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ВСТУП

В процесі розбудови демократичної правової 
держави та становлення ринкової економіки 
важливого значення набуває вдосконалення 
банківської системи в державі та належне 
правове регулювання банківської діяльності. 
Останнім часом вона зазнала суттєвих змін: 
створена дворівнева банківська система, все 
більшого розвитку набуває діяльність 
комерційних банків та спеціалізованих кре 
дитно-фінансових інститутів, розширюються 
нетрадиційні сфери застосування банківського 
капіталу, істотно змінюється характер 
взаємовідносин банків із клієнтурою. 



ПОНЯТТЯ БАНКІВСЬКОГО ПРАВА 
УКРАЇНИ

Банківське право — це сукупність правових норм, що регулюють 
порядок організації та діяльності банків України, їх взаємовідносини з 
клієнтами (юридичними й фізичними особами), що об слуговуються 
банками, а також порядок здійснення банківських операцій. В Україні 
банківське право не є самостійною галуззю права, тому що відсутні 

характерні лише їй предмет і метод регулювання суспільних 
відносин.



ПРЕДМЕТОМ БАНКІВСЬКОГО ПРАВА 
Є:
� Суспільні відносини, що виникають у 
процесі банківської діяльності, зокрема 
відносини, що регулюють принципи 
організації та діяльності банків та порядок 
здійснення ними банківських послуг.



ПРИНЦИПИ БАНКІВСЬКОГО ПРАВА

Принцип свободи економічної діяльності. Суб’єкти банківської 
діяльності мають право без обмежень приймати рішення і 

здійснювати самостійно будь-яку діяльність, що не суперечить 
чинному законодавству

Принцип неухильного виконання економічних нормативів, 
встановлених НБУ, норм чинного законодавства. Цей принцип 
зобов’язує суб’єктів банківських правовідносин дотримуватись 
правил поведінки, приписуваних нормами банківського права

принцип задоволення потреб клієнтів та 
максималізації отримання прибутку 

банками



Принципи.

• принцип добровільності взаємовідносин 
і взаємної заінтересованості банківських 
установ та їх клієнтів.

• принцип підтримки конкуренції та 
заборони економічної діяльності, що 
спрямована на монополізацію й 
недобросовісну конкуренцію



Система банківського права будується насамперед на підставі 
поділу його норм на групи залежно від особливостей регульованих 

ним окремих видів суспільних відносин.

загальна 
частина

особлива, 
яка 

включає 
спеціальні 
банківсько-
правові 
інститути.



До особливої частини відносяться норми, що регулюють 
основні функціональні інститути банківського права, за 
допомогою яких безпосередньо здійснюється банківська 

діяльність. Особлива частина банківського права об’єднує такі 
інститути: договір банківського рахунку, банківське 

кредитування, охорона банківської таємниці, валютні операції 
банків, правове регулювання ринку цінних паперів та ін.



БАНКІВСЬКЕ ПРАВО УКРАЇНИ СЬОГОДНІ МОЖНА 
РОЗГЛЯДАТИ В ТРЬОХ АСПЕКТАХ:

Підгалузь фінансового;

Окрема навчальна дисципліна;

Наука;



Норми банківського права закріплюють 
правові основи банківського 
кредитування, визначають правове 
положення кредитних установ і 
принципи їх відносин з одержувачами 
кредитів за умов повернення, 
строковості та платності, а також основи 
валютних відносин України з іноземними 
державами та правила валютних 
операцій на території України.



ВИСНОВКИ
⦿ Отже, банківське право тісно пов’язане з 

економічними процесами в державі і 
застосовується для врегулювання специфічних 
відносин, що виникають у процесі банківської 
діяльності та надання банківських послуг.
   За умов ринкової економіки банківське право 
відіграватиме дедалі значнішу й активнішу роль у 
державі. Як інструмент вивчення фінансово-
кредитного механізму воно спрямоване на 
забезпечення раціонального й ефективного 
функціонування банківської системи в державі, 
сприятиме розвитку кредитної системи, 
встановленню правових основ розрахунків та 
валютних відносин на території України.

⦿  



⦿КІНЕЦЬ 
ПРЕЗЕНТАЦІЇ


